日本渔船赴钓鱼岛海域作业

#### 中方要日方立即撤离

新华社北京7月4日电 外交部发言人洪磊4日说,中方 已就日本渔船赴钓鱼岛海域作业向日方提出严正交涉,要求 日方立即将渔船撤离相关海域。

有记者问:据报道,日本冲绳县渔业协会及右翼团体的渔 船3日前往钓鱼岛海域作业,中方对此有何评论?

洪磊说,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有 领土,中国对此拥有无可争辩的主权。日方在钓鱼岛海域采 取的任何举措都是非法和无效的,中方已向日方提出严正交 涉,要求日方立即将渔船撤离相关海域。

据了解,日本渔船已撤离相关海域。

#### 洪准杓当选韩大国家党领袖



7月4日,在韩国首尔,洪准杓当选韩国大国家党党代 表后挥手致意.

据新华社首尔7月4日电 韩国执政党大国家党4日举行 新一届党代表和最高委员选举,洪准杓当选新任党代表。任 期至明年7月13日止。

洪准杓在当选后说,大国家党当前首要的改革任务就是打 破派系,团结一致应对明年举行的国会议员选举和总统选举。 韩国舆论认为,洪准杓获胜得益于他树立的"亲民"和"改 革"的良好形象。

福岛核事故后

#### 日本地方政府重启核电站

据新华社大阪7月4日电 日本佐贺县玄海町町长岸本 英雄4日同意九州电力公司重启其设在当地的玄海核电站2 号和3号机组。

据日本媒体报道,岸本当天上午在玄海町同九州电力公 司社长真部利应举行的会谈中,正式表达了同意重启核电站 发电机组的意见。这是今年3月日本发生大地震和福岛核泄 漏事故后,首次有地方政府同意电力公司重启定期检修中的

虽然玄海町政府已表示同意,但能否重启核电站还要看 佐贺县是否同意。据报道,佐贺县计划于8日向全县居民举 行说明会,并于11日在县议会特别委员会展开讨论。佐贺县 知事古川康将于7月中旬就此事作出最终决定。

目前日本全国有35座反应堆因接受定期检修或受地震

影响而处于停运状态。

#### 伊朗波斯湾部署中短程导弹

据新华社德黑兰7月3日电 伊朗伊斯兰革命卫队海军准 阿里·拉兹姆朱3日说,伊朗已在波斯湾部署了中短程导弹 伊朗新闻电视台当天援引拉兹姆朱的话报道,伊朗革命

卫队海军已在波斯湾海域部署了相当数量的高速艇、能够携 带各种型号导弹的舰艇以及鱼雷发射器等先进装备,目的在 于"提高伊朗的防御和威慑能力","维护波斯湾这一具有战 略意义的海域的稳定与安全' 拉兹姆朱说,伊朗革命卫队在波斯湾驻军,包括在岛屿

和沿海部署高速艇及建立导弹基地,已经迫使一些外国军舰 改变航线,逼迫它们驶向波斯湾南部海域。

拉兹姆朱还透露,伊朗革命卫队不久将在西南部布什尔 省附近海域举行海上军事演习。

#### 古巴将在年底前批准 私人买卖住房和汽车



7月3日,在古巴首都哈瓦那,人们坐在公寓阳台上休憩 据古共中央机关报《格拉玛报》报道,古巴政府将在年底 前批准私人买卖住房和汽车。报道说,在私人买卖住房方 面,房主应该还清所有债务,付款要通过银行进行,因此购买 者需要开设银行账号。关于汽车买卖,古巴政府取消过去实 行的只允许出售1959年之前出产汽车的规定,并允许国民持 有一辆以上的汽车。 新华社发

关注西亚北非局势

## 土耳其承认利反对派合法

据新华社利比亚班加西7月3日电 土耳 其外长达武特奥卢3日在班加西宣布,土耳 其正式承认"全国过渡委员会"为利比亚人民 的合法代表。达武特奥卢说,土耳其将向利 比亚反对派提供两亿美元援助,现在到了利 比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲离开的时候。

达乌特奥卢当天到访利比亚反对派大本 营班加西,与"全国过渡委员会"主席穆斯塔 法•阿卜杜勒-贾利勒等反对派主要官员进 行了会谈。

达乌特奥卢在会谈后举行的记者招待会 上表示,除了此前已经承诺的1亿美元经济 援助,土耳其还将向利比亚反对派追加2亿 美元的援助,主要用于班加西机场等基础设 施的战后重建。

土耳其外长说,他希望这场危机能在本 月内、即穆斯林斋月开始前结束。

法国、意大利、卡塔尔、西班牙、阿拉伯联 合酋长国、德国等20多个国家已给予"全国 过渡委员会"外交承认。土耳其是北约中唯 一的伊斯兰国家,曾明确拒绝参与北约对利 比亚的空袭行动。在利比亚武装冲突爆发 前,同为地中海周边国家的土耳其与利比亚 保持着十分密切的经济关系。



#### 上耳其态度缘何急转

自从今年2月利比亚爆发武装冲突以来,作为北约中唯 一的伊斯兰国家,土耳其曾独树一帜,明确拒绝参与北约对利 比亚的空袭行动,并且积极致力于在卡扎菲政权和反对派之 间进行斡旋调解。土耳其总理埃尔多安上月曾公开表示,如 果卡扎菲下台并离开利比亚,土耳其愿为其提供担保。但土 耳其方面始终没有收到卡扎菲的任何回复。

此间分析人士指出,土耳其政府态度的转变既受到国际 形势变化的影响,更主要是出于对自身经济利益的考量。

在利比亚武装冲突爆发前,两国保持着十分密切的经贸 关系,大批土耳其公司进入利比亚承包基础设施工程项目。 据统计,2009年,双边贸易额突破20亿美元。截至今年年初, 土耳其公司在利比亚项目总承包额接近150亿美元。但是今 年2月冲突爆发后,土耳其从利比亚撤离了侨民,同时也遭受 了巨大的经济损失。

有报道说,卡扎菲及其家族掌握了利比亚石油换取的大 量财富,包括囤积了百吨以上的黄金。一旦卡扎菲倒台,其国 内以及国外遭冻结的资产将有望投入到国家经济重建,这无 疑蕴藏着大量商机。在这种情况下,土耳其转而支持利比亚 反对派,意在从日后的战后重建中分一杯羹。在这次随同达 武特奥卢到访的土耳其官方代表团中,就有众多交通运输、金 融经贸等领域的人士。 据新华社利比亚班加西7月3日电

据新华社利比亚班加西7月3日电 利 比亚反对派"全国过渡委员会"3日表示拒绝 非盟峰会提出的政治解决利比亚危机的和 平方案,因为这份方案没有包含要求利比亚 领导人卡扎菲立即下台的内容。

利反对派拒绝

非盟和平方案

利比亚"全国过渡委员会"发言人库卡 当天在反对派大本营班加西举行的记者招 待会上说,反对派希望能够尽快结束利比亚 国内的流血冲突,并不拒绝通过政治手段解 决利比亚危机的方案,但是任何和平方案都 必须包括反对派的一项核心要求,就是卡扎 菲及其家人必须立即放弃政权。

#### 埃及天然气管道遇袭爆炸

杜勒一贾利勒在新闻发布会上握手。新华社发

致以色列约旦"断气"

据新华社电 埃及西奈半岛北部一处天然气管道4日凌晨 遇袭爆炸,导致对以色列和约旦的天然气供应中断。

遇袭管道位于比尔卜德,距离苏伊士运河以东大约60公 里。眼下没有人员伤亡的报道。

这是这段天然气管道今年第三次遭遇爆炸袭击。前两次发 生在4月和2月,导致天然气供应中断数周。

路透社援引埃及安全部门一名官员的话报道,一些武装人 员携带机枪,4日凌晨强迫负责管道安保的人员离开,然后在管 道上安置炸弹并引爆。爆炸引发大火,附近一些居民受到惊吓。

以色列大约40%的天然气从埃及进口,主要用于发电。约 旦平均每天从埃及进口680万立方米天然气,可满足全国发电需 求的80%。

#### 也门政府军与"基地"交火

双方有23人战死

据新华社萨那7月3日电 也门境内的"基地"组织 阿拉伯半岛分支3日对南部阿比扬省政府军发动猛烈 攻击,双方交火造成13名"基地"组织武装分子和10名 政府军士兵死亡,双方各有数十人受伤。

阿比扬省政府军的一名军官说,"基地"武装分子 已经将政府军驻守在阿比扬省省会津吉巴尔市的第25 机械旅包围了数周,并于当日再次对政府军发动猛烈 进攻,双方发生激烈交战,导致至少23人死亡。

自"基地"组织阿拉伯半岛分支5月28日宣布占领 阿比扬省省会津吉巴尔市,并宣布该市为"基地"组织 在也门南部建立的"伊斯兰酋长国"首都以来,驻守在 当地的也门政府军不时与"基地"组织发生激烈战斗。

# 阿披突

7月4日,在泰国首都曼谷,泰国执政党民主党 党首阿披实在新闻发布会上双手合十。新华社发

据新华社曼谷7月4日电泰国 执政党民主党党首阿披实4日宣布 辞职,以承担选举失利责任。

阿披实当天上午在民主党总部 对媒体说:"我决定辞职,是因为我无 法带领我的政党在选举中取胜。不 过,我将继续是国会下议院议员和民 主党成员"。他还说,民主党执行委 员将在90天内选举新的党首。

泰国3日举行国会下议院选 举。根据4日上午对全部选票的统 计结果,在全部500个议席中,民主 党仅获得159席,反对党为泰党获得 265席。



7月4日,泰国候任总理人选英拉·西那 瓦(中)在曼谷出席新闻发布会。新华社发

据新华社曼谷7月4日电 在泰国国会下 议院选举中获胜的为泰党4日宣布与其他4个 政党组成执政联盟,为组建新政府做准备。

衄

为泰党候任总理人选英拉,西那瓦4日 下午与为泰党党首荣育·威猜迪、原执政联 盟中的国家发展党首席顾问沙南·加琼巴 萨、国家发展为国党党首旺纳叻•乍努恭和 春武力量党的代表举行新闻发布会,宣布上 述4党和大众党将组成执政联盟。

英拉说:"5个政党目前所获299个议席 足够维持政府的稳定。"她表示,新政府将与 各方展开对话实现和解,抓紧解决物价高企 问题,修复与其他一些国家的关系,打击腐 败,实现行政透明。

### 韩国海军陆战队军营枪击案致死4人

据新华社首尔7月4日电 韩国 海军陆战队1名军人4日在营地内开 枪,打死4人,动机不明

韩国联合通讯社援引海军陆战 队一名发言人的话报道,这名海军陆 战队下士姓金,现年19岁,当地时间 11时50分在汉城以西大约70公里的 江华岛营地开枪,打死1名上士、2名 下士和1名代理下士,打伤1名列兵。

军方其他一些人员说,开枪后, 他进入一个哨所,引爆一枚手榴弹, 试图自杀,多处受重伤,进入医院治 疗。他有意识,但伤势重,无法回答 调查人员。他和那名受伤士兵没有 生命危险。

海军陆战队发言人说,金姓下士 与死伤者同属一个排,使用一支K-2 步枪。这支部队士兵上哨时通常配发 15发子弹,不清楚这名下士开了多少 枪以及这个排当时有多少人在营地。



7月4日,士兵在韩国江华岛海军陆战队军营站岗。新华社发

术后感觉"良好"

#### 委内瑞拉总统查韦斯回国

据新华社电 委内瑞拉总统乌 戈·查韦斯4日凌晨结束在古巴的术 后治疗回国,称自己感觉"良好"。

委内瑞拉国家电视台画面显示, 当天凌晨2时左右,查韦斯乘飞机抵

达首都加拉加斯郊外的迈克蒂亚机 场。副总统埃利亚斯·豪亚·米拉诺 等政府高级官员迎接。

查韦斯走下飞机,与豪亚、自己 的哥哥阿丹·查韦斯等人拥抱。

国家电视台还播出查韦斯离开 古巴首都哈瓦那回国前同古巴领导 人劳尔·卡斯特罗话别的画面。报道 播出时间为当天上午7时左右。

查韦斯6月10日在古巴接受盆 腔囊肿手术,一直没有回国,引发外 界对他身体状况的猜测。一些人称 查韦斯罹患癌症,病情危重。委内瑞 拉政府予以否认。

#### 阿拉比任阿盟新秘书长

据新华社开罗7月3日电 阿拉伯国家联 盟(阿盟)3日发表声明说,阿盟新秘书长纳比 勒·阿拉比已正式上任。

阿拉比现年76岁,曾任埃及驻联合国代表 和联合国海牙国际法院法官。5月15日,阿盟 外长会议一致同意刚任埃及外长不久的阿拉 比接替穆萨担任阿盟新一届秘书长。埃及6月 19日任命副外长穆罕默德·乌拉比为新外长。

#### 俄客机撞鸟 安全降落

据新华社电 俄罗斯一架空中客车A-320 型客机3日在西伯利亚地区上空撞上一群鸟, 紧急降落,没有人员伤亡。

这架客机载有150名乘客和8名机组人员, 从俄远东城市符拉迪沃斯托克起飞,目的是南 部城市克拉斯诺达尔,中间停靠西伯利亚联邦 区首府新西伯利亚市。客机从新西伯利亚市 托尔马乔沃机场重新起飞后不久撞上鸟群。

机组人员认为与鸟相撞致使客机震动感 增加,出于安全考虑,决定返航。

#### 阿16名塔利班成员被毙

据新华社喀布尔7月4日电 阿富汗东部 楠格哈尔省官员4日说,阿富汗国家安全部队 和北约驻阿富汗部队3日夜间在楠格哈尔省击 毙16名塔利班武装人员。

楠格哈尔省胡吉亚尼地区长官说,阿富汗 国家安全部队和北约驻阿富汗部队3日夜间展 开一次联合行动,在胡吉亚尼地区的一座村庄 内击毙16名塔利班武装人员,其中一些武装人 员是外国人,并非阿富汗公民。